
在2012首届中国—东盟金融博览会通气会上的讲话

——中国—东盟商务与投资峰会秘书处副秘书长胡福章

新闻媒体朋友们，各支持企业：

     经广西自治区党委、自治区人民政府审定并报中国—东盟商务与投资峰会组委会批准，第九届中国—东盟商务与投资峰会的系列活动之一：2012首届中国—东盟金融博览会（以下简称“金博会”）定于今年12月21-23日在南宁国际会展中心举办。经过精心筹备和稳妥推进，2012首届金博会的各项工作已基本就绪。本届金博会活动内容丰富，形式多样，呈现出六大亮点。现将有关情况通报如下：

一是政府高度重视，各方大力支持

 本届金融博览会以“为中国—东盟自由贸易区和区域广大客户提供最佳金融产品服务”为宗旨，以“展览展示、国际论坛、项目洽谈、投资理财”为主要内容，以“政府支持、市场运作、多方共办、务实合作”为原则，打造广西综合性金融投融资展会最佳新平台，推进富民强桂新跨越。

本届博览会目标清晰，定位明确，得到了各方的大力支持。本届金融博览会为第九届中国—东盟商务与投资峰会系列活动，主办单位为中国商务部、中国贸促会、广西壮族自治区人民政府，支持单位为南宁市人民政府、广西金融办、广西招商局、人民银行南宁中心支行，广西银监局、证监局、保监局，协办单位为广西银行业协会、广西证券期货业协会、广西保险行业协会、广西上市公司协会、广西融资性担保协会、广西小额贷款公司协会、广西拍卖协会、广西典当协会、广西地产协会、广西民营企业家协会、北京股权投资基金协会、中沃传媒有限公司、南宁盛业咨询有限公司、深圳瑞银京华资产管理公司、广西北部湾产权交易所、广西北部湾股权托管交易所，承办单位为中国—东盟商务与投资峰会秘书处。

二是国内外金融机构和企业参展参会热情高

本次金博会设银行、证券基金、保险、投融资、产权、物权、精品酒理财展区、艺术品投资展区、国际展区、综合服务展区，免费向公众开放，有几大特点：

一是宣传展示近年来党中央、国务院和广西关于金融工作的一系列重大部署、决策，展示广西各地金融改革创新成果、招商政策、重点金融项目、金融生态环境、高新技术产业园区建设等，展示广西扶持金融业发展的重大措施。

二是国外机构参展积极。柬埔寨国家银行、柬埔寨对外贸易银行、柬埔寨加华银行、柬埔寨亚洲银行、印度尼西亚曼底利银行、老挝国家银行、泰国开泰银行、马来西亚威杰风投公司、新加坡大华银行、新加坡星展银行、新加坡立杰律师事务所、新加坡远东集团、新加坡HQH风投公司、新加坡毅雅创投、越南国家证券委员会、越南外贸银行等近20家机构参展。国际商会外资金融委员会也应邀携瑞士银行、花旗银行、加拿大帝国银行、韩国国民银行、澳新银行、法新银行、西班牙国际银行中国代表机构联合参展。

三是国内机构机构参展积极。国内有中国工商银行、中国农业银行、中国建设银行、中国光大银行、华夏银行、招商银行、民生银行、中信银行、广西农村信用社、柳州银行、桂林银行、汇丰银行、国海证券、中信证券、兴业证券等参展，紫金保险、新华人寿、人保财险、生命人寿、华安财险、中银保险参展，中汇通担保、联晟融担保、中宝担保、现代联华、翰华、电科、四方、汇潮、广和、侨银、广银、信义小额贷款公司参展，80多家投资理财项目类公司参展。

四是针对大众对“理财”、实现财富保值升值的巨大需求，各大金融机构将展出数百种理财产品，选派百名理财师现场解答理财产品，与市民一对一服务，“量身定制”各种理财建议。这将对于集中传播金融文化知识，提高金融理财意识，促进个人投资理财市场的发展具有重要意义。秘书处还编印了投资理财入门手册。

五是设精品酒理财展区。参展的品种有茅台年份酒、五粮液收藏酒、珍酒、郎酒、国窑1573、国窑90年、丹泉、81度东君酒和数十种国外精品红酒。“工行丹泉30年原浆洞藏年份酒VIP专属理财产品”将展出，该酒是由广西丹泉酒业和中国工商银行广西分行携手，取云贵高原南麓珍惜天然泉水，古法制曲，纯粮酿造，结合国宝级大师龙泉青瓷艺术，成就了广西丹泉酒业首款高端白收藏臻品。 
六是设艺术品投资展区。主要展出中国书画院副院长、八一书画院名誉院长黄永年、中国牡丹书画艺术研究院院长、中国画院副院长张惠民、中国美术家协会会员、中国百位杰出画家覃高阳、铭仁书画会所冯旗、中华神笔毛体传人、中国长征书画研究院院长王振宝、著名书画家谷子、油画家杨本喜、军旅书画家、国家一级书法师华人、著名画家黄家材的作品。

三是投资机构和项目业主参与积极

目前参展参会的重要投资公司主要有：中国风险投资有限公司、国投信托有限公司、中国信达资产管理股份有限公司、中国华融资产管理股份有限公司、昆吾九鼎投资管理有限公司、深圳中科创集团、深圳瑞银宏富股权投资基金管理股份有限公司、国务院智库安邦集团、瑞星国际集团、华富国际资产管理有限公司、瑞银京华资产管理有限公司、永昌号投资管理有限公司、北京秋实融泰创业投资公司、广西投资集团、广西北部湾投资集团、西江投资集团等30多家。
本次会议有500个项目参展参会，投资金额约1000亿元人民币，涉及电子信息、农垦、现代服务业、战略性新兴产业、基础设施、石化工业、装备制造业、食品医药、轻纺工业、有色金属等行业。最大的一笔投融资项目投资额达到了240亿元，从行业上分，现代服务业的融资需求为985.15亿元居首，而基础设施业融资605.53亿元居次席。中小项目汇集中了数百个，不少项目还有较好的抵押物，融资担保公司、小额贷款公司可以很好地介入。比如，大新县分别报过来的一矿产项目和旅游项目，现在已经启动，手续齐全，仅因后续资金没到位，需要融资100万元左右，投资方式可以是贷款，也可以是合作开发，操作灵活。会议期间将选出一些精品项目进行路演，举办总裁面对面和投融资项目对接洽谈会。

四是活动内容丰富多彩

    本次博览会活动内容非常丰富，形式也多种多样。

开幕式。自治区领导，金融监管部门，中外金融机构代表，媒体代表等参加，约500人出席。

签约仪式。本次活动前，秘书处做了大量的前期磋和工作，会期将有多家企业签约，金额达数十亿元。
（三）主题论坛。主要探讨开放格局下的区域国际金融中心建设等内容，金融监管部门领导，国内外知名学者，国内外大型金融机构负责人出席。

（四）总裁面对面暨投融资项目对接洽谈会。数十家投资公司将与百家项目业主洽谈合作项目。

    （五）泛北部湾股权私募投资研讨会。将共同探讨股权私募投资平台搭建；探讨投资机构、银行、企业如何深化相互合作；介绍广西区内私募股权投资现状及未来发展趋势；介绍广西区内产业投资基金现状及未来发展趋势；同时，提供金融服务供求双方交流对接机会，以提高论坛的实效性。届时，国内外知名私募股权投资机构、券商、资产管理公司、中小企业服务机构等相关机构将与广大中小企业代表进行面对面交流。
（六）答谢晚宴。加强金融界、企业界与国内外机构交流合作，为与会者提供一个良好的交流氛围

    （七）名家讲坛。杨思卓先生主讲：金融投资企业的竞争优势：从市场机会到核心能力。他是著名管理学家、领导力专家，北京大学汇丰商学院“统驭”项目主任、北京大学领导力研究中心副主任、中商国际管理研究院院长，先后担任数十家领军企业的顾问，指导300多家企业解决了管理难题，完成了从优秀到卓越的转变。贺军先生主讲：新时代的投资策略。他是国务院智库专家，安邦集团合伙人，专为中央和地方政府机构、国内大型国有银行、大型外资企业等提供研究和咨询。汤本先生主讲：2013年世界经济与中国经济。他是凤凰卫视评论员，著名华人学者、评论家及演说家，美国查普曼大学商学院兼职教授，多次为美国政界领导人士、商业部负责人、大型企业领导人提供政治、经济政策、商务战略策划及管理顾问。 俞景祥先生主讲：家族财富的安全配置与传承规划。他是全球资本市场投资战略专家，瑞星国际集团总经理，华富国际资产管理有限公司总经理。黎昌灵先生主讲民营企业家投资入股城市商业银行的策略与渠道。他是商业银行投资研究高级顾问专家，专注金融银行业投融资技术研究，实务操作与专业服务。系北京华和联丰商业银行投资研究学会执行会长，参与【BF商业银行】、【HH商业银行】等商业银行的发起投资兴建，并担任其商业银行筹委会执行主委；同时担任《商业银行投资高峰报告会》联席主讲专家，是国内民营商业银行投资创建服务领域的领军人物。

    （八）理财大讲堂。工商银行、农业银行、光大银行、华夏银行、民生银行、广西农村信用社、桂林银行、国盛证券著名投资理财师主讲：个人贵金属投资的创新模式、关注小微企业、投融资与创业、电子银行与理财、城市银行的优势、家庭理财技巧、助推企业走出去，助力市民财富增值、中江国际金盛1号。瑞银京华、国海证券、新加坡远东集团、中国信达、新华人寿、中银保险、紫金保险、华安产险、翰华小贷、广和小贷、旅岛公司等主讲：财富的增值与保值；打造家族的诺贝尔基金；牛市还远吗？寻找行情主线，股市操作实战；个人理财规划；一张保单一家亲；小小投入，抵御意外风险；新加坡房产投资良机；立规范，方能成就典范；精品酒的增值与保值；黄金的未来发展；收藏品如何助推财富增值等。
（九）颁奖音乐会。本届金融博览会除了进行高水平的文艺演出外，还将评选出东盟业务领先型银行、市民满意的财富管理银行、企业满意的优质服务银行、深受市民喜爱的保险品牌、深受客户信赖的融资担保公司、深受客户信赖的小额贷款公司，借此展示广西金融开放与创新发展成就。

五是支持企业多

本次金融博览会得到了相关企业的大力支持。广西农村信用社成为金融博览会的战略合作伙伴和颁奖音乐会的独家冠名单位。中国联通广西分公司为唯一指定通讯服务商，紫金保险为大会的指定保险机构，东君白酒为唯一指定白酒，永明精品系列为指定珍珠礼品，桑娇维堡、威尔伯爵系列为指定葡萄酒。支持企业有：生命人寿保险股份有限公司、广西海之珀珠宝有限公司、南宁市韩影宫美容美体中心、广西巴马丽琅饮料有限公司、广西中烟工业有限责任公司。在此感谢各企业的大力支持！

六是积极组织专业观众和公众观展听会

为了组织好专业观众观展听会，秘书处组织了政府、行业、投资公司、金融机构、媒体、广西商协组织、区直机关、异地商会专场、南宁市机关、招商系统、进出口企业、高校等12个专场。在公众邀请方面，通过南国早报发放了20万份宣传海报，印制了8万张抽奖券和2万张门票发放各相关单位，在民族大道、竹溪大道做了道路广告，在广西日报、南国早报、南宁晚报、广西电视台、南宁公交车上连续做了近一个月的广告宣传。预计，届时将会有3－5万人次观展。
媒体朋友们，再过三天，首届金融博览会就要开幕了，在此，秘书处邀请在座的各位媒体朋友们前去采访报道。再次感谢各位的光临，谢谢！
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